CISELNE ZNACENi KONDENZATORU

Znaceni hodnoty tfemi Cisly (respektive tfemi ¢isly a pismenem)
se pouziva u mnoha keramickych a féliovych kondenzatord.

Prvni dvé Cisla znaci hodnotu, dalsi nasobitel (respektive mocnitel),
pfipadné pismeno znadi toleranci. Format je tedy: 152J 630V

Zaklad hodnoty (2 Cislice) v pF | Nasobitel Tolerance

(Ndsobitel )

Nasledny vypocet kapacity je: C [pF]1=Zdklad -10

K zékladu hodnoty je pfidan pocet nul odpovidajici nasobiteli.

Nasledny vysledek je v pF. Tabulka toleranci je vpravo. Pismeno B C D
Ukézka vypoctu: Tolerance [pF] |0,1 0,25 0,5
223:22-10° pF =22000 pF = 22 nF, tolerance je neznama

152J: 15-10° pF +5 % = 1500 pF +5 % = 1,5 nF +5 % Pismeno E[F |G |J |K [M|Z
330: 33-10° pF = 33 pF, tolerance je neznama Tolerance [%] |05|1 |2 |5 |10 |20 |-20
105M: 10-10° pF 20 % = 1000000 pF +20 % = 1 uF £20 % +80
V pripadé, Ze je kondenzator oznacen jen dvéma Cisly, Ové&fovano dle riiznych katalogovych listd.

ZNACENi SMD REZISTORU

Pro znaceni pomoci 3 aZ 4 Cislic, je princip vypoctu obdobny jako u &iselného znacdeni
kondenzator(, ale hodnota je v Q. Zapis se 4 Cisly se typicky pouZiva u rezistor( s nizsi
toleranci (1 %), neni to ale nutné pravidlo. Format je:

Zaklad hodnoty (2-3 Cislice) v Q | Nasobitel

Nésledny vypocet je: R[Q]= 7 dklad - 10\ Nesobite!)
Ukazka vypoctu: 183 =18-10° Q = 18000 Q = 18 kQ. Stejna hodnota by mohla byt zapsana i jako 1802 (180-107).

Pro nizké hodnoty se pouziva znaeni s pismenem R: R je pouZito i jako desetinna ¢arka. V pfipadé, Ze je R na
zacatku oznaceni, s takovymto oznacenim pracujeme, jakoby pred nim byla 0. Ukazka nasledného urceni hodnoty:

1R00=1,00Q; OR47=0,47 Q=470 mQ; R33=0,330=330mQ; OR68 =0,68 O =680 mQ; RO50=0,050 Q=50 mQ.
Znadeni muzZe probihat také podle EIA-96 (pro sérii E96):

Ciselna zkratka pro hodnotu Nasobitel - pismeno

Ciselna zkratka odpovida pozici hodnoty v Fadé E96 a nasobitel volime dle tabulky:

Poz. | +1 | +2 | +3 | +4 | +5 | +6 | +7 | +8 | +9 |+10|+11|+12 | +13 |+14|+15|+16|+17|+18 |+19|+20

+0 |1,00|1,02(1,05|1,07|1,10|1,13(1,15|1,18|1,21|1,24|1,27(1,30|1,33|1,37|1,40|1,43|1,47|1,50(1,54|1,58

+20 |1,62(1,65|1,69 (1,74 |1,78|1,82|1,87| 1,91 |1,96 | 2,00 2,05 |2,10{2,15|2,21|2,26 | 2,32 | 2,37 | 2,43 | 2,49 | 2,55

+40 |2,61|2,67|2,74|2,80|2,87|2,94|3,01|3,09|3,16|3,24|3,32|3,40|3,48|3,57|3,65|3,74| 3,83 |3,92|4,02| 4,12

+60 | 4,22 |4,32|4,42|4,53|4,64|4,75|4,87|4,99|5,11|5,23|5,36|5,49|5,62|5,76 | 5,90 | 6,04 | 6,19 | 6,34 | 6,49 | 6,65

+80 (6,81(6,98]|7,15|7,32|7,50|7,68|7,87|8,06]|8,25|8,45|8,66|8,87|9,09|9,31|9,53 (9,76 - - -

Pismeno |YneboR |[XneboS |A BneboH |[C D E F

Nasobitel |-1 -10 -100 -1k -10k -100k ‘1M -10M

Hodnota by se v pfipadé pouZiti pismene ,R“ neméla plést s malymi odpory - zde je R na konci.



